

## 消费观察

# 柯桥悄然开启“时尚之旅”

■钟伟、陈丹梅

这些天,在绍兴鲁迅故里的旅游商品店里,手感特别的麻布笔记本、书签、扇子等小工艺品深受游客喜爱。“我去过很多城市,这样的手工麻布纪念品很稀有。”东北游客苏女士说。

## 麻布工艺礼品走俏

麻布笔记本、麻布书签、麻布扇子……这些旅游商品都出自吉麻良丝的创意设计。“设计这些旅游纪念品纯属无心插柳柳成荫。”吉麻良丝是柯桥一家汉麻服饰生产企业,设计师王驾宇说,汉麻面料成本比较高,丢弃零头布料感觉很可惜。

一个偶然的机会,王驾宇用零头汉麻布料装饰了一个手写笔记本。“这一改造,让普通的笔记本顿时有了一种别样的情怀。”王驾宇说,在大家的鼓励下,他开始设计制作汉麻笔记本、包包、书签、扇子等小工艺品。

“我们把这些小工艺品推向市场,受到游客喜爱。”王驾宇说,

## 想说就说

## “空气罐头”乃环保警报升级

■黄齐超

最近有新闻报道称,来自山东威海,甚至从新西兰等地代购而来的空气,成了明码标价的商品,售价从5元到200多元不等。雾霾漫天的大环境下,这看似迎合了公众需求的“空气罐头”,能成为畅销商品吗?对此,大部分网友都给出否定的答案。显然,这是大家对国家治理空气污染的信赖。

采集新鲜的空气,做成“空气罐头”在网上销售,这样的新闻不止一次地出现在我们的视野里。那么,虽然网络上已经出现了这样的商品,真的会有多少人购买呢?在笔者看来,这不过是炒作或者说行为艺术而已。尽管如今各地的雾霾是很严重,至少在目前,新鲜空气还无法变成畅销的商品。这是因为:其一,一般的消费者根本买不起。如果真的到了靠购买才能呼吸到新鲜空气的地步,我们只能坐以待毙。其二,灌装空气没有明确的检测标准,属于“三无产品”,质量难以保障。因此,“卖空气”缺乏可操作性,仅是炒作的噱头而已。

不过,“空气罐头”绝对是环保警报升级。过去老百姓“盼温饱”,对污染不太重视,特别是看不见摸不着的空气污染。可是现在呢?大家更渴望清水蓝天。各地出现了严重的雾霾,空气污染呈现在了公众的视野,且影响到民众的健康,我们岂能再无视?可见,雾霾让大家看到了环保的重要性,而“空气罐头”更能触及公众的痛点。从这一点来看,与其说“空气罐头”是一个新商机,倒不如把它看作是一种严重警告——再不重视并治理空气污染,我们赖以生存的环境将遭遇巨大挑战!

## 善意提醒

## 谨慎网购有冷藏要求食品

■孙建新、姚文帅

日前,湖州市长兴县市场监管局煤山分局接到一起投诉案,当地煤山镇消费者张先生称其在网上购买了一包豆腐干制品,打开之后发现已变质不能食用。

据了解,张先生购买的食品尚在保质期内,另经查实,卖方的实体资质齐全,网站也符合《网络食品安全监督管理办法》的有关规定,所卖的产品也符合《食品安全法》的相关要求。那到底是怎么回事呢?

随后,执法人员仔细察看

了食品包装袋上的标识,发现该食

品有保鲜、保温、冷藏或者冷冻等特殊贮存条件要求的,入网食品生产经营者应当采取能够保证食

品安全的贮存、运输措施,或者委

托具备相应贮存、运输能力的企业贮存、配送”,该办法已于2016

年10月1日起施行。现在外界环

境温度是低,但不能保证在运输

过程中温度不会升高,因此卖家

还是违反了此项规定。

于是,煤山市场监管分局的

执法人员根据《网络食品安全违

法行为查处办法》和《食品安全法》等有关规定,对卖家予以了行

## 龙游农信提增团队效能

为进一步提增员工队伍

能干事、干成事的能力,今

年以来,龙游农信联社提出

通过深化“三个通道”抓手

建设,进一步激发青年员工

“红利”,为2017年稳中求

进,逐梦前行提供保障。一

是打通能上能下的用人通

道,二是打通能言能谏的沟

通通道,三是打通能做能成

的督导通道。该社做事以

结果为导向,追求结果、讲

究效率。做事的原则为把

复杂的事情简单化、简单的

事情操作化,可操作化的事

情数量化,可数量化的事情

考评化,提增团队效能。

徐小春

## 衢江联社获评省农信系统“业务成长十佳银行”

日前,衢江农信联社

同时被省农信系统评为

“业务成长十佳银行”和

“2016年度优秀单位”双荣

誉称号。这是衢州农信系

统唯一一家获此双殊荣的

单位。

近年来,衢江农信联社

始终坚持以“支农支小”为

发展核心、“夯实基础、精细

管理、转型升级、创新发展”

为主基调,创新服务方式,

改善金融基础设施,以农户

需求为切入点,提高金融服

务质量,践行普惠金融提升

工程,各项业务逆势而上。

陈献花

杭州蓝创投资管理合伙企业(有限合伙)注销清算公告:

本合伙企业全体合伙人已决定解散本企业,请债权人自接到本合伙企业书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的债权人向本合伙企业清算人申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

淳安县汾口宏制鞋厂决议解散,本企业已成立清算组进行清算。请各债权人自接到本企业通知书之日起三十日内,未接到通知书的债权人向本企业清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

遗失平安保单号11209613900221761557,

11209613900221761576(车牌号:辽C-8897H);

保单号11209613900221763874(车牌号:辽

C-591G挂)2张保单及以上2份保单的发票各

一张,声明作废。

临安潜川沁缘水果专业合作社注销清算公告:

本合作社成员已决定解散本合作社,请债权人自接到本合作社书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的债权人向本合作社清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州梓辰电子商务有限公司注销清算公告:

本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的债权人向本公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

韩正机械设备(杭州)有限公司注销清算公

告:本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的债权人向本公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

## 问题解答

## 如此

## “过期作废”成立吗

■颜梅生

问:我是贵报的一名读者,经常翻阅贵报。我想说的事情是,一家超市为吸引顾客,向社会发布广告及宣传资料称,凡在该处购物每满50元即可获得奖券一张,以此类推;奖金分为一、二、三等,其中一等奖1名计币5万元。

其间,我到该超市购买了160余元的货物,得到三张奖券。期满后一个月,超市如期开奖,并将中奖号码在其门口的公告牌上予以了公布,还特别写明“中奖者必须在本公告发布之日起一周内,持身份证件及奖券前往兑奖,逾期按自动放弃处理。”

我虽然中了一等奖,但却由于不知道兑奖期限而错过。面对我以广告宣传资料和奖券上并未写明兑奖期限为由,要求继续兑奖的请求,超市一口拒绝说,其已经将兑奖日期明确告知消费者,领奖期限就是消费者行使权利的期限,逾期领奖自然过期作废。请问超市的理由成立吗?

答:超市的理由不能成立,即其仍然必须向你兑奖。

一方面,超市必须履行自身的合同义务。你与超市之间是一种“射幸合同”关系。射幸合同是指合同当事人一方支付的代价所获得的只是一个机会,其有可能获得远远大于所支付费用的效益,但也可能没有利益可获;对另一方当事人而言,其所付出的可能远远大于所收取的费用,但也可能只收取费用而不

## 消费信息

## 我省第八届花卉展示展销会新奇特花卉品种亮相

本报讯 记者夏晓茵 通讯员林农报道 我省第八届花卉展示展销会暨精品兰花展,日前在杭州和平国际会展中心广场举行。本届花卉展示展销会面积约3000平方米,100多家企业参展。展示展销的全省各地精品花卉达1万余盆,包括鲜切花、盆栽植物、食用和药用花卉、工业用花卉、干花等,一些新奇特花卉品种也亮相展会。

本次展会上还有流行新品,如和谐、台州之光、福星等。此外,高端盆景也让杭城市民尽饱眼福。如嘉善杜鹃,形态各异,有孔雀式、悬崖式、宝塔式、花篮式,粉者如霞、红者欲燃、白者似雪,花开时,成簇成片、如锦如缎。

## 龙游开展药品安全检查



## 雁荡供电所获评“群众满意基层站所”

日前,乐清市召开全市作风建设和重点项目清零扫尾推进会,国网乐清市供电公司雁荡供电所荣获2016年度乐清市“群众满意基层站所(办事窗口)”荣誉称号。

多年来,乐清雁荡供电所一直以创建“群众满意基层站所(办事窗口)”创建活动为目标,狠抓服务质量、服务公开、服务管理、服务形象等,深化服务理念,助力队伍建设,夯实服务基础,改进服务方式,提升服务质量。以点带面,推动基层站所自我创建、自我完善,实现

基层站所供电服务的规范化、

标准化,全面塑造“优质、专业、

严谨”的供电基层站所的服务

形象,树立基层站所供电服务

员“端正、亲切、敬业、热情、

耐心”的良好形象,以利益群

众、服务群众、方便群众为本

职。以优质的服务态度、亲切

的服务形象,专业的业务技能、

利索并严谨的服务风格、廉明

的党建设、严格的依法行政、

完善的教育监督制度、整洁的

服务环境,实践“你用电,我用

心”的服务理念。

卢明细